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A nemzeti önérzet.
Minden embernek, még a legpoltronahb. 

levruyaxablf embernek is van önérzeté, van 
a nemzetnek is. Mikor 13rennus kardjara 
csapolt, nemcsak sajat, hanem nemzetének 
önérzete nyilatkozott meg. A nemzeti ön­
érzetben nyilatkozik a nemzet ereje. Azért 
minden sertést megéldemei az a nemzet, 
melynek önérzete elégtételt nem követel : 
viszont nincs olyan nemzet, mely elégtételt 
ne kapjon, ha van önerzete.

hzt a kérdést nem a napi politika 
szolgálatában akarjuk emlegetni. Magasabb 
ethikai alaptól nézzük a kérdést, mert az 
önérzetről valóságos ballogalmak vannak az 
eleiben. Ugyanis a gőgösség, mely hang­
ban, modorban, neveletlenségben, a r á t a r- 
t o s á g, a h e t y k e s é g, a fe I fű v a I kö­
döt t s á g és fen héjazás mint az ön­
érzet részei, nyilvánulnak, — gyakran 
mindezeket önérzetnek tartják. Mindez pe 
dig nem csak nem önérzet, hanem oly 
messze áll tőle, mint a jónevelesii és ru­
házatú úriember a piperkóctől, az aszfalt­
koptató fenegyerektől.

Az önérzet az igazság evangéliuma ; 
mikor jelentkezik, senki sem tudja, de min 
dég jelentkezik, ha szükség van reá Az

önérzet bizonyítéka a lelek erkölcsenek. 
Nem theátral.s. nem póz, met t a fel buzdít 
lás pillanatában inzultusra azonnal előterem

I'ékezője az esz. kormányzója az igaz­
ság Az önérzet kis dolgoknál impozáns 
aranyait nem mutatja. Az ember is elra­
gad, ha önérzete igaz es méitó. hát még a 
nemzet, midőn önérzete nyilatkozik.

Éppen azért nem szabad ezt a méltó- 
ságos nemzeti erőt, álfajtáival összetévesz­
teni. Éppen azért szükséges, hogy a nem 
zeti önérzet mindig kelló fokban jelentkez- 
kezzék, ha arra valóban szükség van.

Éhben az opportunes korban pedig 
panaszt kell emelnünk, hogy a nemzeti ön­
érzetet nem ápolják, azt akarják, hogy ma­
gától jelentkezzek, ha a nemzetnek szük­
sége van rá.

M ontesqieu mondja egy helyt, 
hogy boldog az a nép, melynek történelme 
unalmas, — hanem az is igaz, hogy az 
ilyen szerencsés népnek önérzete nem is 
reagál oly könnyen.

A nemzet önérzete a nemzet sikerei­
ből táplálkozik és erősül, de ott veszt és 
megszűnik, a hol nemzeti aspirációk nem 
lelkesítenek, a hol a nemzet tisztán utilitá- 
rius célokat hajhász, a hol a vezető embe­
rekben a megalkuvás ösztöne lakik.

A nemzetet érhetik csapások, külső

ellenség és belső viszály megigázhatják, de 
önérzetet nem szabad megsérteni, mert ak­
kor a győzőnek is keli innia az üröni- 
poharar.

Ézt a nemzeti erőt tehát mindeneknek, 
a kik a haza jövendőjére hatással vannak, 
ápolniuk kell És ezt ápoljuk, ha nemzeti 
történelmünk gyökér szálait minél melyeb­
ben eresztjük a néprétegek talajába.

Az önérzet nevelője a nemzeti törté­
net ; minden nemzet, mely múltjának em­
lékezetét semmivé teszi, vagy semmivé 
hagyja lenni, saját nemzeti eletet gyilkolja 
meg, azért mondja oly szépen és minden 
magyar emberre oly feledhetetlenül a költő :

»Csak törpe nép felejti ős-nagysagat,
Csak elfajult kor hős elődöket :
A lelkes eljár ősei sirlakahoz
S gyújt régi fénynél uj szövécneket.
S ha a jelennek halványul sugara :
A régi lang ragyogjon föl honara !«

X.

Az aratás alkalmából.
Megpendült a kasza, sorokba dőlnek a 

ringó aranykalászok Hejh ! de hol van az 
a boldog idő, mikor a gazda édes öröm­
mel, szivbeli megelégedéssel szemlélte a

ü Á E :C 2 1.
Jolán regénye.

A »Siimeg-Szeut-Grötlu eredeti tárcája.

A tánc forgatagában merült cl Párás hom­
lokát a márványoszlophoz támasztotta, a márvány- 
kó hidege szinte feluditette. Mintha kaleidoszkóba 
nézett volna, a színek töméntclcnsége izgatta pu­
pilláját. Elandalodott.: Egyszerre azonban fölriadt. 
Láztól vert szép leány állott meg előtte, izgatot­
tan Jolán volt. Nappali és éjjeli álmainak Jolánja. 
Szemei jobban csillogtak mint gyémántjai.

— Tanár ! — beszélt szaggatottan — most 
nein érünk rá magyarázatokra. Sejtelmem azt 
súgja : szeret. Nos hát, bizonyítsa be. Tüntetőleg 
foglalkozzék velem ez este. Érti ? Tüntetőleg !

Hámori Mihály, a keleti nyelvek és bölcsé­
szeti tudományok tudora úgy érezte, hogy forog 
v c*c a ,világ. Azt hitte, hallucinációi vannak. De 
nem ! Érzékei nem csalhatták, hiszen Jolán mo- 
soiygott ra biztatóan, ki eddig a tanár epedését 
semmibe sem vette. Az a Jolán mosolygott ő reá 
a kit az udvarlók serege vett körül, mert szép 
volt és mert raragyogott a Várady-cég kikiáltott 
gazdagsága.

Hámori egyébként határozott ember volt és 
íozzá szerelmes a végtelenségig. Odaszegődött a 

szép leányhoz és pchelyként vitte karjaiban. A

I szoba-tudós, ha éppen úgy fordult, nem tűnt ki 
azzal a szögletességgel, mint rend társai.

A társaság pedig talaigatta, hogy mi az 
ördög ütött ahhoz a (dísztérhez ? Mert csodála­
tos jellemző, hogy a pénzarisztokracia szemében 
a tudomány papja nem egyéb, mint filiszter.

Hajnal kezdte bontogatni fatyolat. A jutta 
függönyt fölbillentve, becsapott a lnís, reggeli 
ózondus áj er. Bágyadt a vígadós hangulat.

Jolán ezeket súgta a Hámori fűiébe.
— Kedves TI am orv ! legyen szives hívja 

ide AntaIffyt. Egy barátnőm kert föl valami eszc- 
veszettségre. Bágyadt mosoly húzódott cl arcán. 
Hiszen tudja ! Egy eleven postilion d‘amour va­
gyok.

I Iámory ajkába harapott.
— Szívesen !
Az ördögbe is ! dehogy is szívesen . . . Hivő 

lelke bizonyos támpontodat keresett, de érezte, 
hogy imént betöltött szerepe nagyon hasonlít a 
balckstoszokhoz. Ncni olvasott ugyan sok regényt, 
de sejtelmeivel attudta tekinteni a helyzetet. Nem 
volt ugyanis ismeretlen előtte, hogy Jolán és An- 
talfíy között bizonyos intim viszony létezik. E vi­
szony erre az estére felfűggesztetett. Bizonyosan 
valami efemár szerelmi összeütközés az egész. És 
ez bántotta. Szertartásosan ment Jolánhoz és olyan 
hidegen beszélt mint egy jégcsap :

— Anta Iffy ur bocsánatot kér, nem jöhet. 
Végtelenül sajnálom, hogy nem sikerült önöket 
összebékitenc 1 Nem rajtam múlott. Többre nem 
vagyok képi . janlom magamat.

hang
Jolánt kissé megijesztette ez a kimért hideg

Tanar! Az égre kegyed félreért. Bebizo­
nyítsam ? Nos, holnap kérje meg a kezemet. Most 
arra kérem, kerítse elő a kocsinkat.

Hamory, a bölcseleti tudományok tudorához 
épen nem illő ekszaltacióval szaladt le a lépcső- 
kin. A hó szitált odakünn. Behintette a foyer 
lépcsőit. Hámoryt, a mikor kiért, valami mele» 
áram csapta meg és lankadás fogta cl. Mennyire 
megijedt. A foyer hópelyhei között csomóban látta 
piros vérét. Az imént köpte ki.

A vér az szent dolog, mondja Turgcnyciv. 
Szent cs félelmes. Nem termett sem oly hérosza 
sem olyan cinikusa a földnek, a ki a saját elömlő 
piros vérétől meg ne ijedt volna, ha azt nem az 
elszántság fegyvere ontja. A vér jelentkezése a 
halai hírnöke, a halál eljegyzése. A tüdőből ki­
köpött habos vérrel egész lényed csodálatosan 
mondom. A kinek tüdejéből egy csöpp piros vér 
tapadt a zsebkendőjéhez, annak homlokára a fa­
gyos halál ül. Nem kell nagy megfigyelő tehetség, 
leolvashatja bárki.

Jolán is leolvasta. Meleg részvéttel szólt.
— De édes Hámory ! Mi lelte önt. Sápadt.
— Csekélység! A halai jelentette be, hogy 

kérlelhetetlenül el akar vinni.
Jolán gúnyos mosolylyal nézett az érzelgős 

fiúra. S magában ezt gondolta : A fm észvesztőén 
belém bolondult Kitűnő lesz tartaléknak.

Igyekezett méltóság’is nyugalmat színlelni. 
De mi! kegyetlenül nehéz vult az. Az a nyomo­
rult sziszegte fogai között végsőig viszi a játékot
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tömölt sorokat, mint egész évi gondjának 
és munkásságának gazdag gyümölcsét Az 
örömet az aggódás szorongó érzésé váltotta 
fel. Ennek fonása nemcsak az aratásnak 
sovány eredmeme, melyet a rendetlen idő­
járás. a sok zivatar, jégverés, vízállás oko­
zott, hisz végre is egy év mostobaságát 
gyorsan kiheverne ; de aggódó érzésének 
forrása az a régi súlyos gazdasági válság, 
mely már-már elviselhetetlen teherként 
nyomja vállait.

Évek óta legfőbb cikkének, a búzának 
ára a minimumra szállott alá. Pedig manap 
is a búzaár a gazda jövedelmének egye­
düli fokmérője. line már ott vagyunk, hogy 
alig fizeti vissza a ráfordított munkát es 
költséget.

Ez sv-ülte a gazdasági válságot, mely 
napról-napra súlyosabb békókat ver gaz­
dáinkra.

A nyomasztó helyzet súlyát érzik az 
egész kontinens gazdái Az angol nem 
küzd a ki és beviteli vámokkal, mégis kol­
dusbotra jut ; a többi népek védvámos po­
litikája semmivel sem emelte a búzaárakat, 
tehat célra nem vezetett. Egv nemet kép­
viselő a behozott gabonakészletek állami 
monopóliumát ajánlotta, ami kivihetetlen ; 
több országnak gazdái a kormányt sürge­
tik, hogy siessen megmentésükre

De bizonyára legsúlyosabban nehezedik 
a vakság a m igyar gazdakra s általuk az 
egész otszagra, mert hazánk első sorban 
fóldmiveló aIlam lévén, hol az ipar es ke­
reskedelem csak most kezd fejlődésnek in 
cici 1 ni, inas térén nem tudjuk pótolni a vesz­
tesegeket, melyeket a válság gazdáinkra s 
velők az államra is ró.

Éppen azért nemcsak a gazdáknak, 
hanem az egész országnak is elsőrendű ér­
deke, hogy a már elviselhetlenné váló gaz­
dasági állapot megoldást nyerjen. Hisz a 
gazdaosztály úgy foglalkozásának fontossá 
gánal, mint számbeli erejénel és egységé

Vannak, kik tekintve a 6 
ami semmi, vagy igen csekély 
dehnet hajt, állataikkal takarmányoztatják 
fel ezt a legnemesebb gabonafajt s hússá 
átváltoztatva iparkodnak jobban értékesíteni. 
Évekkel előbb istentelen profanádénak tar­
tották volna ezt, ma csak helyeselnünk le­
het, ha a gazdának nagyobb jövedelmet ad.

Mások a búza helyett egyéb gabona 
fajokat kultiválnak nagyobb mértékben, me­
lyek élénkebb keresletnek örvendenek.

1 lát ezek valamicskét enyhítik egyes 
gazdák baját, de gyökeres orvosszereknek 
bizonyára senki sem tekintheti ezeket.

A válság megszüntetésére első sorban 
helyes gazdasági politika vezet, mely min­
den téren kellő figyelemmel lenne gazdáink 
érdekeire s távoltartaná a külföldi gabona 
versenyét, mely nem egyszer az alkotott 
megegyezések szabályzatait is áthágva, sur­
ran be az országba. Azután fel kell szaba­
dítani a termékpiacot az alól a zsarnoki 
nyomás alól, melyet a börzespekulánsok, 
különféle kartellek, szövetkéz tek stb. gya­
korolnak rá, midőn úgyszólván saját ké- 
nyök-kedvök sz' rint szabják meg a gazdák 
számára az aiakat s oda keli gazdáinknak 
törekedniük, hogy mellőzzék a közvetítőket, 
hogy egyenesen ők maguk értékesítsek tér 
menyüket a fogyasztók kezére s igy a köz­
vetítő díj zsebükben marad. Ma már nem 
elég ügyes gazdának, hanem ep oly ügyes 
kereskedőnek is kell lenni.

A válság megszüli telesének főeszközét 
mindazaltal a buzatermeles csökkentésében 
latjak legtöbben. Az angol gazdák kimon­
dották : dőreség búzát termelni ma, midőn 
a kétszer akkora munkabér mellett a búza 
ára több, mint felenyire sülyedt alá.

Meg kell tehát változtatni a gazdálko­
dási rendszert.

Hagyják meg a buzaterm-sztést a kis 
gazdak kezeben, a nagybirtokosok pedig 
hagyjanak fel az óriás mennyiségű búza

frtös buzát, I vényestilni, annak tanúsága a földmivelés- 
tiszta jőve ügyi statisztika, mely szerint vagy 6oo ezer

kát. holddal kevesebb a gabonával bevetett 
terület az előző évinél.

E rendszerlel nemcsak gazdáink me­
nekülnek ki a válság körülfonó hínárjából, 
hanem lényeges szolgálatokat tesznek a ha­
zai ipar és kereskedelem érdekeinek és fej­
lődésének is, szolgálatot tesznek a nemzet 
közgazdasági helyzetének és közvagyono- 
dása fokozásának is.

Az uj rendszer megteremtésében a fő­
szerep az ország gazdasági egyesületeit il­
leti. Vegyék munkakörükbe e nemzetgaz­
daságilag oly annyira fontos ügyet s fára­
dozásuk nyomán virulás és áldás fakad.

A fényűzés.

né! fogva a nemzettestnek oly lényeges al-: előállításával s fektessék gazdaságukat oly
ipari és kereskedelmi növények kultiválá­
sára, melyeknek gazdaságuk éghajlati, talaji 
es egyeb viszonyai, az ipar és kereskedői 
mi szükségletek es az időleges piaci keres­
letek követelnek.

Hogy e felfogás hazánkban is kezd ér-

kotóresze, hogy ennek hosszú sorvadása 
maga után vonja a többi osztályok s az 
egész nemzetnek gyengülését is.

Szükséges tehát minden eszközt és mó 
dot megragadni, melyek a baj enyhítésére 
és teljes megszüntetésére vezetnek.

S neniciic-k kitűnő ügyességével, szinte el­
kerülve a figyelő szemeket, oelőszóit set,aközben 
egy sugár barna férfiúnak, ki egész csien tünte- 
tőlegferflak társaságában mulatott.

— Antaifíy! Tehát kérlelhetetlenül szakit?
— Igen. Nagysád akarta, Kérlelhetetlenül.
A szőke gyermek démoni volt c perezben. 

kezeit ökölre szorította. Szeme villogott. Az ér­
zelmek egész orkánja villarozva át egész testén, 
szerencsére a mai tökéletes leány nevelés korúban, 
még ily beszámíthatatlan lelkiállapotban sem tör­
ténnek botrányok. A lányok manapság kitűnő 
nevelést kapnak.

Pedig Jolánt nagy és clpalástolhatlan vereség 
erte. Nemcsak irigyelt és szerctetérc érdemes 
lovagját Űzte cl szeszélyeivel, de ellene legjobb 
ütőkártyáját, Hamoryt is elakarta venni a sors. 
Hamory ugyanis végigrótta a lassú hervadas 
szomorú idejét. Az orvosok önmagukban lemon­
dottak, őt meg Riviérával, Arcúval, Abbáziával 
biztatták.

I'.s Hamory

A leány megrázkódott, de egy mély tekintet 
a tanárra és belátta, hogy a beteg emberre min­
dent ru kell hagyni,

— Az öné, édes Mihály.
A tanár sápadó arcán kígyóit a láz. Mámo­

rosán fogta meg a leány kezeit.
— Utánam jött ?
— Utána.
Leült mellé. Az azúrkék égen áttetsző, 

fehérfelhő terült el, mint egy menyasszonyfatyol. 
Erdei madárkák vígan csicseregtek. A nap a fák 
gályáin megszűnődön es csodalatosai! világította 
be a tanár homlokát. Mint a hogy a szentek 
glóriáit festik eziedek óta. Hs mellette valóságos 
meséket mondott a lány. Beszelt szerelemről, 
egészségről. Olvadva, megittasodva, zakataló tü­
dővel hallgatta ez a jóhiszemű fiú.

Milyen szép is lesz az.

Másnap a barátok templomában lélekharang 
szólt. Egy reménykedővel ismét kevesebb. Hire 

nem közönséges ember halt meg. E>y 
fiatal professzor, a kit a tudomány keseregve 
gyászol. a

„ .„„V,- ; • Délután a korsón Varariy Jolán kissé
kulozikusoknai, egy lány. jelent meg. Szép életbéli I mosolyogva beszelte el lány barátnőinek, hogy a

észvesztőén belé volt bo- 
öntelenség is lakott benne 

ülik ?gy professzorhoz) hogy 
o Varady Jolán érette jött a Lázárok 

ezen egyébként nagyon kellemes fürdőjébe,
" Hogy is ne. erte! A papa nagyon megi- 

jedt egy kis torokkatharus miatt.
A torokkatharus pedig afféle képzelt baj 

voit. Ellenben a nyári üdülés igen jelentékeny 
sikerekkel járt. A szezon közepén már mint 
menyasszonynak gratuláltak az irigysigtŐl pukku- 
uozo barátnők.

lassú agóniájának ezt « ,
der» Golgothajat végig élte. A nyár mar Gleichen- °gy
bergbe találta. A szelíd stájeri levegő Magyaron 
szagról előtörő fuvaima sipogotl fülébe édes áb 
rundokat. Kéj zcletébcn, mely oly buja a tube 

nai, egy lány. jelent meg. Szc „ 
szőke gyermek. A reggeli zene elmosod.) akkordjai fiu mennyire és mily 
törtek at az erdők koszorujatA’Schol senki. És a Hódúivá, sőt annyi 
bölcseleti tudományok" prolcszora ele a baliviziók i (a '*!' igazán nein 
refleksze ragyogott.

— Jolán, édes menyországom ! — susovta.
Gyöngéden érintették vállait.
A tanar megrázkódott. Latományai alakot 

Egy szóké gyermek mosolygott ra,

azt hitte,

öltöttek.
,1 okin.

Gondolta-e, hogy. találkozunk? — 
tóttá a leány a vigasztalna balzsamát.

Boldoggá lett. Eljött, hát szeret. És mé. 
mindég nem tett le a do re álomról ? E roskatag 
embere akar lenni ?

ny uj-

Vorner László.

Ha a társadalmi életre egy kis pillantást 
vetünk, rögtön a fényűzés tűnik szemünkbe. Akár 
a magasabb, akár az alacsonyabb néposztalyt 
néz ük. mindenhol ez tárul elénk. A fényűzés 
hatja at egcsz lényünket, mely befészkelte magát 
mindenféle rangú és állású egyén vérébe s íme 
most teljes erőre kapva, nyög alatta a társadalom. 
Nem uj eszme, midón a fényűzést a társadalom 
átkánaK jelentem, mely szépnek mutatja magat 
külsőleg, de ha a zománc leválik, ektelmség 
tárul szemünk elé. Hasonló tehat ama féreghez, 
mely a növény gyöwerein rágódik, mig fölemészt, 
annak életerejét s ez elpusztul.

A fényűzés kiszívja úgy az egyes polgárok 
mint az egész nemzet anyagi ercjet, minélfogva 
nem képes a humánus eszmék iránt lelkesülni- 
Örvénybe, az anyagi es erkölcsi bukás örvényébe 
juttatja úgy a nemzetet, mint annak egyes csa­
ladjait.

Beláttak ezt már az ó-korban is, azért lépett 
fel Likurgusz oly erélyesen a fényűzés ellen. 
Tudta, hogy a fényűzés fel fogja emészteni a 
polgárok anyagi erejét s azért nemzetgazdasági 
szempontból megtilt a azt.

Sokat takaríthatnának meg az egyes orszá­
gok, ha nem fejtenének ki mindenben akkora 
fényűzést. Áldásosán hatna minden polgái egy­
szerűségével a másikra. Növelnék a közszeretetét, 
a bizalmat s lelkesülővé tennék egymást a hu- 
um an us eszmék és azok gyakorlása irái t

A túlságos fényűzés mar- nemzeteket szólított 
le a hatalom polcáról. Ezt láttuk a görögöknél, a 
rómaiaknál. Mig nem fejtettek ki akkora fényűzést, 
birodalmuk emelkedett, ezután pedig hanyatlott 
s vegre is megdőlt.

Fájdalom, a fényűzés korunkban is annyira 
elhatalmasodott s mint az emberiség anyagi és 
erkölcsi jólétének megrontója, terjed rétegről, 
rétegre mígnem az örvénybe sodorja a nemzetet. 
Ezt latta a luttichi katli. szóciálkongresszust 
midőn 1886. szept. 27, 28, és 29-iKi gyűlésén szó­
nokai erélyesen kikeltek a fényűzés-, mint minden 
társadalmi baj okozója ellen.

Hogy a fényűzés káros következményeivel 
megismerkedjünk lassúnk néhány társadalmi bajt: 
A korunkban mindinkább terjedő szocializmus, 
anarkizmus stb terjedéseben bizonyos részé á 
fényűzést illeti. Mert nem keit-e irigységet, nem 
hozza-c a munkasszivét gyűlöletbe minden iránt, 
látva a pazart, a fényűzést, mely út körülveszi, 
mig neki a fáradságos munka után, melylycl gyak­
ran életét is veszélyezteti, csaladjával együtt nél­
külöznie kell. Nem teszi-e a munkásosztályt a 
bőség, melyben egyesek úsznak istentagadóvá, 
hogy neki száraz kenyéren kell -tengődnie ? Nem 
irtjuk-e ki az alsóbb néposztályból a vallásban 
való megnyugvaserzetét az áltál, hogy mig mi 
a fényűzést gyakoroljuk, iránta könyörtelenek 
vagyunk.

Gyakran a társadalom ugyanazon álláspont­
ján levő is megveti a másikát, mert nem fejthet 
ki akkora fényűzést. Így emelődnek az emberek 
közt a választó falak, mert a fényűzés létrehozza 
a gőgöt és megvetést, kiöli a bizalmat és szere­
tet egymás iránt. Létrehozza az egoizmust és az 
urhatnámságot. Megmételyezi es ábrándokkal tölti 
el a szivet, melyeknek nem teljesülése esetén 
boldogtalan lesz egész életén at. A mi legfőbb, 
a családban megteremti a nyomort. S leggyakrab­
ban a fényűző önmagának lesz áldozata. A fényű­
zés fölemésztvén mindent, atka lesz a társada­
lomnak s rendbontó eszméket hirdet.

Sok egyéb bajt elszámlalhatnék, melyek 
a fényűzésből erednek, de ennyi is elég arra 
sarkalni bennünket, hogy hagyjuk cl a nagy 
fényűzést. Ne higyjc senki, hogy ez áltál tekinté­
lyein csorba esik. Mindenki csak rangjához mérten 
gyakorolja, h mellett tartsuk szem előtt vallási 
kötelmeinket, gyakoroljuk a felebáráti szeretet 
parancsát, áldozzunk emberbaráti intézményekért. 
Végül iparkodjunk cgymásközt a kölcsönös szere-



tvtetcl és bizalmat föntartartani. így bizton tudom 
senki sem fog rangjához nem illő fényűzést 
kifejteni. Gyakorolhatjuk a humanizmust, elvetve 
az egoizmust, áldozhatunk a haza és kultúra ér­
dekellek. így teljesítettük kötelességünk, mint 
ember, mint honpolgár. S Így elmondhatjuk, ha 
igaz mit Schiller mond : »Ki életeben a jónak 
eledet tett, élt minden kornak.

U. Gy.

Z3üiz:eZk:.
— Kérelem, Lapunk második félév 

elején ama kérelemmel fordulunk az igen 
tisztelt előfizetőinkhez, hogy az előfizetést 
megújítani, az esetleges hátralékokat pedig 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek, mert a 
lap föntartása tetemes költséget igényel, 
melynek csak úgy felelhetünk meg, ha kö­
veteléseink pontosan befizettetnek.

Tisztelettel
A KIADÓHIVATAL. 

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számá­
nak Visszaemlékez és kezdetű híré 
bői V i d a János helybeli káplán és hit 
tanár neve kimaradt, mit ezennel pótlólag 
köziünk.

— Földbeomlás. Folyó hó ló én Bánáti Jó­
zsef és János sümegi fazekasok agyagot ásták a 
dörögdi agyagbanyaban. A kellő elovigyazat hi­
ányát ugyancsak drágán fizettek meg. Az 
aláásott part két izbui is beomlott. Bánáti Jáno­
son könnyenb, mig Bánáti Józsefen éietveszilves 
sendest ej e.t Az egyik sebesültet a sümegi kór­
házba szállították, honnan dr. Lukonich Gabor, 
dr. bischer Ignác és dr. Rechnitzer József erélyes 
hozzál,itasuk után remélhető, hogy par nap múlva 
egészségesen a családja körebe visszatérhet

— Egyházmegyei hírek. Rut-'ch Ödön 
Lesence-Tomajrol Tagsonyba, Fodor József 
ujmisés pedig Lt-sence-Tomajra rendeltetett 
segédlelkésznek.

Balaton-muzeum. Az országos mú­
zeum egyesület Keszthelyen Balaton múze­
umot óhajt létesíteni, minek támogatására 
a város képviselő-testiilete teljes erkölcsi és 
anyagi segélyét kilátásba helyezte.

Családi dráma. Mint tudósítónk írja a 
pöloskei uradalmi kertész e napokban felakasz­
totta magát; felesége e miatti banataban elmet­
szette a nyakat és életveszélyesen megsérülve a 
zalaegerszegi kórházba szállíttatott, de életben 
maradásához kevés a rcménv.

^ /eszelt sertések Szőc községben egv 
veszett kutya megmart 3 sertést, a melyek a köz­
ség disznó-faikajához tartoznak. Hogy mennyi a 
tulajdonképeni veszett sertés azt még nem tudni. 
A hatóság sürgősen intézkedett az elkülönítésről.

— A jótékony nőegylet f. hó 6-an délután 
Székely Gusztavné elnöklete alatt népes közgyű­
lést tartott, Választmányi tagul néhai Földi Janos- 
nc helyébe Markhót Irma felsőnépiskolai tai itonő 
»alasztatott meg. A pénztár jelentés szerint az 
egylet vagyona 633 frt 23 kr. melyből a sümegi 
takai ékpénztárban 435 frt 87 kr. s a sümegi nép­
bankban 197 frt 36 kr. van elhelyezve. A forgal 
mi kimutatás tételei közül különösen 'kiemeljük a 
szükölküdűk segélyezésére fordított 112 frt 30 kr. 
összeget, a mely nem szorul komentárra, sem a 
lelkes vezetőket, sem az adakozó nagy közönsé­
get illetőleg.

Uj ipartestület. Csáktornya város 
iparosai sok gondolkodás után végre be­
látták, azt, hogy az önkormányzat egy kissé 
költséges bár, de mégis jobb, megalakítot­
ták az ipartestűletet, s alapszabályait a ke- 
resk. iigyi miniszterhez felterjesztették. (Jó 
volna e példa Sümegnek is Szedő.)

~ Keszthely képviselő-testületének f. hó 6-án 
tartott ülésén Nagy István városbiró előterjesztette 
a Uanz-féle gyárnak ajánlatát az elekrromos vilá­
gítás bevezetésére vonatkozólag. Az ülés az aján­
lat tüzetes tanulmányozisára városbiró elnöklete 
a att bizottságot küldött ki olynemü utasitassai, 
hogy a gyanít részletes költségvetés készítésére 
lux’ja föl s vele szerződés-mintában állapodjék meg 
s ezt rövid idő múlva a képviselő-testület elé 
terjeszszc. Ezulána fűrdőbizottságjelentette, hogy 
az Uj szálló teljesen elkészült s minthogy az “a 
terveknek mindenben megfelelt, a bizottság át­
vette s bérlője be is bútorozta. Az ülés* ezt 
turtomásul vevén,, a bizottság javaslata szerint á 
szállót Baj a ton szál lóra keresztelte el. Vé­
gül az egyik kézimunka tanítónő fizetését 100 frttal 
megjavították.

Tűz. .Sármelléken, f. hó 7-én este tűz 
ütött ki és 10, legtöbbnyiro gazdasági épületet 
elhamvasztott.

Munkaklállitás A keszthelyi iparos tanu- 
ók munkakiallitását f. ho 7-én nyitotta meg a 
kiállítás bizottságának elnöke, Csathó Alajos, len­
dületes beszédet intézve a nagyszámú érdeklődő 
közönséghez, melyben fejtegető azt az üdvös be­
folyást, melyet az ily kiállítások a tanulók mun­
kakedvének fokozására és clőhaladasára gyako­
rolnak. Maga a kiállítás igen sikerült. A külön­
féle iparnemeknek majd mindegyikét változatos 
es gazdag tárgyak képviselik, s elénk képet 
nyújtanak arról, hogy Keszthely varosa milyen 
fejlődött iparral dicsekedhetik."A kiállítás a kö­
zönség élénk érdeklődésének targva, naponkint 
számos látogató szemléli meg s teljes elismerés- 
sei adózik sikerének. A tárlatot f. hó 20-an zárják 
be mely alkalommal a nyertesek között pénzbeli 
jutalmakat és elismerő okleveleket osztanak ki.

— Süu.egváros képviselötostülete f. hó 7-én
Kondor József városbiró elnöklete alatt gyűlést 
tartott, melyen Lővinger János tördemici lakosnak 
a varos kezelése alatt levő kórház-tag 6 egymásu- 
tani évre 565 frt haszon béréit kiadatott. A ne­
vezett bérlőnek ama kérelmére, hogy a birtokot 
12 évre vehesse ki, a gyűlés úgy határozott, hogy 
a kérésnek azon esetben tehet eleget, ha a bérlő 
évi 600 frt haszonbért haj,ando fizetni. Ezután 
a mai égető kei des elintézését kezdte meg a 
gyűlés az ait.d, hogy az öreg-utcai vízlevezető 
csatorna helyes irányának megjelölésere eset- 
cg kiépítésére Pozsonyi József, Pataky San 

dór, Szakmáry József, és Vid Lajos bizottsági 
tagokot küldte ki Egyben elhatározta a gyűlés, 
hogy Sous Pongrác iőszolgabirót is felkéri a 
csatorna felulvizsgá asara. Az iskolabizottság ré­
széről beadott kérvény alapjait megbízza a gyűlés 
az iskolabizottságot az elemi fiú iskola 4-ik osz­
tályban az iskolapadok megvizsgálására, szükség 
esetén a hiányok pótlásai a ; de hozzáteszi azon 
kérést, hogy7 jövőre iskolai javításukra, esetleg 
beszerzésekre irányuló kérelméhez költségvetést 
mcliekdjei. Végül következett a reáliskola tanári 
testületé áltál beaditt kérvény haiarozata. Erre 
nézve a gvüles úgy intézkedett, hogy miután a 
reáliskola államosítása ügyében a kérvény vissza 
r.em érkezett, idő előtti dolognak tartaná a ha­
todik tanari alias betöltését, valamint a nagyobb 
államsegély elnyeréséért való folyamodást. Több 
kisebb úgy után a gyűlés véget ért.

— A balatoni halászatra nézve — úgy 
halljuk nemcsak hogy a rendeletek betartásai 
fogják ezután meg nagyobb mérvben ellenőrizni, 
de szigorúbba is teszik. Az őrszemek, szintén 
ellenőriztetni fognak, nehogy a kihágások, melyek 
minden őrzés dacara i& felmerülnek — megszün­
tethetek legyenek.. Mert azt is fontolóra kell 
vennünk, hogy a legszigorúbb ellenőrzés mellett 
is végtelenifi nehéz dolog egy körülbelül 24 négy­
szög méri öld íyi területen minden rabló halászt 
megőrizni, Különösen éjjeli órákban. Iiyen csen­
dőri, rendőri, halászon talentumot még nem fe­
deztek fel! Magadan a Balatonban is ott van a 
rengeteg rabló, útonálló halász, a íok —- harcsa, 
hat még a partok mentében az a sok fogat pisz­
káló proletár?!

— Csendőrségi kinevezés Julius hó 
i ével a zala egerszegi csendőr szárny pa­
rancsnokság működését megkezdte. Szárny- 
paiancsnokká Nagy Gyula csendőrszáza­
dos neveztetett ki.

— Mig mi sümegiek számtalan gyűléssel, 
száz kétkedés es feleannyi reinénynycl akarunk a 
szentkút! ingoványból fürdőt létesíteni, addig “a 
boldog Keszthelynek a természet mindkét kézével 
gazdagon nyújtotta ajándékát. A Heviz-tó csodás 
gyógyító erejével rég megérdemelte volna, hogy 
világhírű fürdő legyen, a balatoni fürdő pedig év­
ről évre oly szép emelkedésnek örvend, hogy in­
nen onnan meito tagja annak a triumvirátusnak, 
melyet B.-Füreddel és Siófokkal alkot. A város 
nem kiméi semmi áldozatot, hogy fürdőjét első 
rangú balatoni fürdővé emelje. A múlt é/beu a 
Hullani, az idén a Baiaton-szalló egyiormán illő 
alkotások ügy a varoshoz, mint az édes magyar 
tengerhez. A szállóban 3Ő egy és két személyre 
es egész család számára berendezett lakás van, 
melyeket a bérlő, Strausz Miksa, oly kényelem­
mel és Ízléssel butorzott be, hogy minden igényt 
kielégítenek. A díszes épület erkélyeiről pedig 
pompás kép tarul a szemlélő elé. A méltóságos 
csillogó víztükör, amint végigfekszik a szép zalai 
és somogyi dombsorok között olyan magasztos 
áhítatba ringatja a lelket, hogy hajlandó leborul 
ni a hideg kőpadozatra s halát lebegni a teremtő 
Istennek. Jcrtck ide, itt nemcsak a test egészsé­
gét, hanem a szellem ruganyosságát es a kedély 
eszményiségét és visszanyeritek, ha azokat az élet 
vasai- zajában elvesztettétek.

— (Posta- és távíró-segédtisztek képzése.) 
A magyar királyi posta- us tavirónai a kezelési 
szolgálatra alkalmazandó és a Xl-ik fizetési osz­
tályban 500 frttól 700 írtig emelkedő fizet,lasel

továbbá az 1893. évi IV. t.-cikk által megállapi 
lőtt lakáspénzzel javadalmazott posta- és táviró- 
segédtisztek kiképzésére ez évi augusztus i-től 
kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati kurzusokat 
nyit a kereskedelemügyi miniszter. A kurzus a 
pécsi posta- és taviró-igazgatósag kerületében 
Zalaegerszegen és Pécsett lesz. E kurzusokra bal­
gátokul fölvétetnek : 1. első sorban az 1873. évi 
II. t.-cikk 53. §-a értelmében kisebb hivatalnoki 
alkalmazásra igazolványnyal biró igényjogosult ka­
tonai altisztek ; 2, a postamesteri, vagy kiadói 
minőségben szolgait oly férfiak, kik a gimnázium, 
real-, vagy polgari-iskola IV. osztályát vagy ezzel 
egyenrangú más iskolák megfelelő ' osztályait vé­
gezték ; 3. ugyanez iskolai előképzettséggel biró 
más férfi jelentkezők. — A fölvételre megkiván- 
tatik továbbá annak igazolása, hogy : a) folyamo­
dó 18-ik életévet betöltötte, de a 35. életévet 
meg nem haladta meg ; b) magyar állampolgár 
c) a magyar, illetve ha horvát-szlavonorszagi ille­
tőségű : a horvát nyelvet szóban és Írásban telje­
sen bírja ; d) feddhetetlen előéletű; e) a posta- 
és táviró szolgálatra testileg alkalmas, mely kö­
rülmény hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolan­
dó. —■ A tanfolyam hallgatói, a kisebb hivatal­
noki állasra igazolvánnyal biró katonai altisztek 
kivételével, beiratási. és tandíj fejében (10) tiz 
forintot kötelesek fizetni. A tanfolyam szabály­
szerű befejezése és az előirt szakvizsgalat letétele 
után a hallgatók' posta- és táviró-segédtiszti állas­
ra nyernek képesítést, illetve a posta- és ti viró- 
segedtisztjelöltek létszámába vétetnek föl és ebben 
a minőségükben tanúsítandó magatartásuk 
és hasznalhatósagukhoz képest nyernek se­
gédtiszti allasra kinevézést. Fölhivatnak tehat 
mindazok, kik ezekbe a tanfolyamokba be­
lépni óhajtanak, hogy sajátkezuleg irt és szüle­
tési-, orvosi-, erkölcsi- és iskolá-bizonyitvanyokkal 
kellőleg felszerelt kérvényüket ez évi Julius 20-áig 
és pedig a mar közszolgálatban állok rendes elüh 
j át óságuk utján, a többiek pedig az illető szolga- 
biró, vagy polgármester közvetítésével a tanfo­
lyam helye szerint az említett posta- és taviró- 
igazgatóságok egyikéhez nyújtsák be.

— Verekedés. Nem mindennapi vere­
kedést rendezett több kiskanizsai suhanc a 
múlt vasárnap este. Búcsú lévén ezen na­
pon, igen természetes, hogy a verekedés­
nek sem szabadott elmaradni, de mert a 
búcsú kelieténel jobban sikerült, a vereke­
désnek is valami nagyobbszerünek kellett 
lenni. Belekötöttek tehát első sorban a 
rendnek őrébe Csordás Józsefbe és a sze­
gény rendőrt védekezése dacára is úgy el­
verték, hogy legalább is 3 hétre lesz szük­
sége mig a kapott bucsufiát kiheveri. A 
győzelem- és egyébként is ittas legények 
kis vártata a városháza elé vonultak, me­
lyet éppen ostromolni készültek, midőn a 
telefon utján értesített központi rendőrség 
segélycsapata megérkezett; ennek láttára 
az ostromra kész legénységnek a lábába 
szállt ra bátorság és futásnak eredtek. A 
rendőrség előnyomozásr azonnal megindít­
ván, a vezéreket csakhamar kipuhatolta és 
letartóztatta.

— A vizi-szent-györgyi r. kath. isko­
lához kántortanitóvá Fiiszar Miklós oki. ta­
nítót választották meg.

— Postamesterek mint Bgynökök. A
kereskedelmi miniszter egy biztositó-társa- 
sag kérésére megengedte, hogy a posta­
mesterek a nyilvános működő biztositó és 
egyéb közhasznú, különösen jótékony jel­
legű magánintézetek, társulatok ügynöki 
képviseletét elválalhatják, hogy ez által az 
élet, testi épség, vagyon stb. biztosításá­
ból egyesekre és a közállapotokra hárámló 
előnyök minél szélesebb körben elterjedje­
nek s a takarékosság és előrelátás eszmeje 
a nép minden rétegében felköltessék. A 
miniszter csak azt köti ki, hogy a posta­
mesterek a képviseletet bejelentsék.

Értesítő. A sümegvárosi államilag segélye­
zett reáliskola XXXVII. értesítője jelent meg az 
1894/95-ik tanévről. Közti Kellemen Károly dr. 
igazgató. Az értesítő elején Takács Gyula érteke­
zése van következő címmel: Légkörünk elektro­
mossága, Az intézetben 5 tanár, 2 hitoktató és 2 
bejáró tan. működött. Igazgató beszámol az év 
nevezetesebb eseményeiről, közű az elvégzett 
tananyagot és Írásbeli dolgozatokat, kimutatja az 
28?3/94- évi könyv- és szertárak szer; emenyeit, 
adja a fontosabb rendeleteket. Az intézetbe bei­
ratkozott tej. tanuló és vizsgálatot tett ej. Minden 
tárgyból jeles volt a 11. osztályból Takue., Gvula 
a III. Osztályból Stern „enő, a tv osztályból’



Maiithncr Davit!, A ix ndes tárgyakat véve elég- | heverő rozsabhnbd oly szomorú, bántja, hogy
gazdája elvetette, bánta, hogy egyedül árván kell 
cihcrvadiiia, meg-ni ég ijed minden lövéstől, ősz- 
szebb huzva illatos szirmait.

Mar-mar esteledik, a keszthelyi cigány an­
dalító nótájára alomra hajtja fejét az árva cimbó, 
clszcndcregvc almadozik egv pompás kertről, hol 
ezer rózsa közt ő a legszebb és legill itosab. Hir­
telen felriad álmából, kabultan néz kórul, majd 
ismét irigykedve hunyja le szemet, hogy ne is 
lássa azt a sok élő fakadó bimbót, ki szebb, ba- 
jalóob, ragyogóbb nálánál. Ott sétál karoltva két 
feslo bimbó, egyik egy szőke Marsai Nill, a má­
sik egy sötét bimbó, e szép viragpárnak méltó 
tarsa. két rózsaszínű rózsa, melyek egv tőről mo­
solyogtak le reánk, az egyik most virágzik teljes 
pompájában, a másik egy fakadó bimbó, melyet 
most ért először a nap ellető sugara

Felharsan a ze íe, minden virágszál meg­
találva a maga párját, hajladozik, ingadozik, ha 
az édes suttogás enyelgő szavával szólnak hozzá, 
talán egy mosoly, egy meleg kézszoritás adja 
meg a választ, hogy a szívből jövő szó — szivet 
talált. Már rég elmúlt éjfél, a rózsás arcok kipi­
rulva, elfáradva, nagy kendőbe burkolva, fáradtan 
kapaszkodnak táncosaik karjaiba, ügy néz ki a 
terem, mint egy nagy kert ; melynek letépték vi­
rágait, csak a puszta törzsek álmák ott, ingadoz­
va, hajladozva, de nem az enyelgő hang suttggó 
szavam, ha* cm a pohár csengés és szilaj nóta 
hangjaru, mely betartott tviviiagos Kiviradtig.

H.

télén osztályzatot kapuit egy vagy több taigy 
bol 16.

— Nyári mulatság. A sümegi lövölde 
egyesület f. hó 7 én tai torta lövő és teke- 
versenynyel egybekötött megnyitóját szép 
számú közönség jelenléteben a kiket a hii 
vös idő sem riasztott vissza, hogy
városunk ez életrevaló egyesületének meg­
adják jelenlétükkel a sikert Délután 2 óra­
kor vette kezdetét a tekeverseny, melyben 
az első dij nyertese Mahl Vilmos, a 2 ike 
Zoob Lajos, a 3 ike Biikhel János, a 4 iké 
Beillő Ferenc, az 5 iké Morvát János lett. 
A lövő verseny időszüke miatt e hó 13-án 
fejeztetik he. Jelenvoltak: Bar 
kóei Károlyne. Bódis Matvásné. Bánfi Ala- 
josné, Bozó Manóné, Kijátz Klekué (Veszp­
rém). Kovács Lászlóné. Pintér Lajosné, Schedl 
Józsefné, Spranitz Julia, Sümegi Tivadarné, 
Bánfi Nina, Barkóéi Irén, Babos Mariska. 
Bozó Ilona és Magda, Király Gizela, Kijátz 
Gábris (Veszprém), Körösi Paula, Kovács 
Maliid. Mild Íren, Mojzer Mariska, Schedl 
Berta. Schröder Peri.

— Lapunk zártakor értesítünk, hogy 
Svastios Benő varmegyénk föisuanja f. ho 
11-en családjával Keszthelyre érkézéit Undo 
zes végett,

— A »ftfaryar Hírlap» a régi jó független 
budapesti napilap. Ellenzéki a szó nemes értelmé­
ben. l’oiitikai és larsadaimi vezerczikkiróinak kara, 
Horváth Gyulával az élükön : bátrán szem beszáll 
minden hatalommal és előítélettel. A * Maavar 
Hírlap« politikai dolgokban a legbővebb és leg- 
friseob informatiokat-nyújtja. A magyar tarsa- 
daimat erdcklöK ujsagai : első kézből, azon fris­
sen és élvezetes formában joennek meg benne 
Különös érdcMi s »larsaság című uj napi ro­
vata. A vidék eseményeiről táviratok utján érte­
sül, levelezői kara a legjobban van szervezte. 
Nem pusztán MagyarOrszagon, hanem a külföl­
dön is. A kulföidi hírek tekintetében is kialija a 
versenyt a legelőbb világlapokkal is. Gazdálkodó 
értesítést küld a termés arairól, börzei árfolya­
mairól, külön levélben, minden délután. E jelen­
téseket mm en előfizető megkapja díjtalanul, a 
ki eziránt levélben a »Magyar Hirlap«-hoz fordul.
A budapesti hírszolgálat a legkitűnőbb kezekben 
van. Szépirodalmi közléséi : évenkint sok kötetre 
megy, A legjelesebb tárcaírókat állandó és kizá­
rólagos szersődés köti a ».Magyar Hirlap«-hoz. 1 
Regény közlése — könyvalakban — a legjobbak, j 
a mit csak a mai irodalom nyújt. Most kezdi 
még Marc Iwain a legnagyobb elő humorista re-1 
géilyet. Még az uj félévben közölni fogja Ambrus 
Zoltán, Benedek É ek. Bródy Sándor és Tóth 
Beia egv-egy nagyobb eredeti munkáját. A »Ma­
gyar Hírlap« inelléidapja : a »Kis Világ« — ké­
pes heti gyermekujs <g — és az »Évszak« pom­
pás divatlap. A megnövekedett terjedelem, az 
alkalmi, meglepeti sek és ajándékok dacara az 
előfizetés a régi, egy hónapra 1 írt 20 kr. A szer­
kesztők a régiek Horváth Gyula és Fenyő Sán­
dor. Kiadóhivatal VII. Józsefkőrut 47. szám.
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(lóerőre is átalakítható) jutányos! 
áron alulirtnál eladó.

Tűrje, 1895. július 12.

Hock Pál.
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Felelős szerkesztő 
Kiadótulajdonos :

ELES 
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KAROLY.
T GÁBOR.

Nyilttér.
(K rovat alatt közlőitekért nem válói felelőséget a szerkesztő.

Lövölde megnyitás. ’
A zöldlombos táncterem nyitott ajtaján''’ a 

reggeli nap beszórja arany-kévéjét, melyet ezer 
színben csilogtat vissza a szemközti .tükör ezüst 
sum lapja. A felhő rongyok pirulva kúsznak a 
fényes nap alá, a foszlányok biaor szegélyei össze 
olvadva alig hagynak egy kis rést, melyen keresz­
tül búcsút mondhat a földi lakoknak a nap utolsó

A* olyan embe-t. aki ruházatának tisztán tartá-a helyett 
j megelégednék a gombok fényesre tisztításával, m ndenki hó- 
: honosnak tartana. Aki ]>ed,g ama célíió!, hogy száját és fo­
gazatát tisztán tartsa és apóba, megelégszik a fogsor elülső fe- 

I lületéuek csiszo gátasával, a köz.fii!fogás szerint elmés és okos 
ember. Vedig az egész eljárás nyilvánvaló abszurd u m.

I Semmi mái testrészünk nincsen a bár észrevehetetlenül, de 
I szakadatlanul működő é.ösdiek pusztításának s Így a romlásnak 
j annyira kiteve, mint éppen a fogazatunk ; erjedési és rotha- 
I dási folyamatok pusztítják azt szakadatlanul. Ha a fogainkat 
I mindig csak a külső felületükön súroljuk, e mellett a bomlás 
I és rothadás kedvelt fészkei,;mint a fogak közti részek es hé­
zagok, odyas fogak stb. háborítatlanul maradnak./ Ott tehát a 
rothadas nyugodtan fejlődik, .tovább. — Mindenkinek l- kell 
látni, aki a dologról egy. kledé goudolk <1 k. hogy fogaink a 

J legkevésbbé teszik meg nekünk azt: a szives-éget, hogy azokon 
a helyeken romoljanak, ahova ml fogkefével, pasztával és fog- 

I P"rral kénye.mesen odajutunk ; ellenkezőleg; éj) azok a he­
lyek, amelyekhez a legnehezebben lehet hozzáfél kőzni, mint a 
zápfogak hátuisó felülete, a fogak közti rések és hézagok stb. 

ja leghamarabb odvasodnak. K té lyt legjobban bizonyítja az, 
j bogy , agyon soknak orivas fogaik vannak, akik pedig a fog- 
j kelét, fogport és pa<ztát rend zeresen használj ik. Mindezekből 
j nyilvánvaló, hogy a fogpor éi pau.ta fogainkat a romlástól 
j soha meg nem óvja. Ellenben egy folyékony fogtisztitó szer 
j mindenüvé eljuthat, úgy a fogak közt", részekbe, mint a záp- 
I fogak .hátin.só oldalára; s ha ez a folyadék va'óban antisepti- 
I kus hatású, akkor teljes biztonsággal megszünteti a fogpusztitó 
j process unikat s megó ja a fogakat az odvasodástúl. Ez az 
, eredmény hizto ivie érhető az odoi*) antlseptikum alkalmazá- 
s val és ped g az odoluak ama figyelemreméltó sajátsága által, 
hogy az odvas fogak! a és a foghtt ha beiv.'.dik, azt bizonyos 
mértékben telíti s itt egy autiseptikus kész.etet hagy vissza, 
mely azután még órahosszant is tovább fertőtlenít. Ez által ál- ! 
landó és folytonos axisej t'.kus hatást érti. k el, a mely föltét-| 
len biztossággal megakasztja és megszünteti a fogpusztitó erje- | 
dési folyamatokat. Egy palack odol (eredt ti fecskendő flacon), j 
mely észszerű beosztás mellett több hónapig elegendő, I fo-I 
rintért kapható Sümegen Epstein Vilmos A-uál.

*) Legyen szabad itt megjegyeznünk, hogy ezt a hatást I 
természetesen csak aval ó d i odóí lejti k:, nem ]>etlig az ! 
yjahh időben felnurü-t sokfele ódol-h a m i s i t v a n y ok. Valódi I 
odol csak a már ismert szabadalmazott o.lol palackban fog-' 
Ialtat k. Azon kivid ügyelni k..ll arra is, hogy a csomagolást ; 
"körülvevő elzáró fon*; és biztonsági ólo vz.ir s ér tetl e n e k 
legyenek, az ólomzár pedig egyik oldalán >I.iuger's Odol«, a! 
másikon »Odolfabrik Bodeubach« föliratot viselje.

Alulírott által közzététetik, miszerint 
Rigácson elhalt Nagy Mihály hagyatékához 
tartozó Eigáos és Megyer községek hatan!

; ban fekvő mintegy 64 kát, hóidból álló szán 
j tólöid és rétből alio ingatlanok Rigácsor 
szép 3 szobából álló lakas, komba. kamra 
istálók. két pajta, magtar. a folyó évi július 
fcó 16 tol számítandó 3 évre haszonbérbe ki­
adatni fognak.

A bérösszeg mennyisége, valamint a 
bérbeadás egyeb feitetelei alulírottnál meg­
tudhatók.

Gyömörő, 1895 június hó 28.

Söjtöri Elek
magángyám.
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'dz a csinos, less 
csüng * a cieánv

Az égbolttal együtt borul el egy szép fiatal 
karcsú szőke kis leány arca, nehéz, szívvel 
Maszkodva mamájának, hoi*v medered 
De legboszusabb a főrendező 
hu, kinek vállán oly kecsesen ,.o„„s „ eiyanv
vajda hatalom piros jelvénye. Kedvetlenül dobja 
el kabatjan ékeskedő rozsa bimbót, s nézi a lom­
ha leírtok gomolygását a szürke égen. De íme 
szel tamad, a felhők megritkulnak, s mar csak 
egy szürke ködszerü fátyol fedi cl az égboltot, 
mely ha felszakad kisut a nap újból.

Az a fiatal szép szőke kis leány arca újra 
eldciul, zerge könnyedséggel ugrálja korul azt a 

habszeru rózsaszínű ruhát, melyben első hódita- 
sait teendi.

Dörögnek a ccllövö puskák, dőbörötr a te­
kepálya versenygolyója. A fiatalság jókedvűen 
allja korul a díszes nyeremények asztalát, nie«. 
osztozva előre a medve bőrére. Mindenki oly vi- 
dam, oly derült, csak a táncterem karosszékén
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